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Ackermann, Walter: Im Flugzeug. Aus dem Bordbuch 

eines Verkehrfliegers Aus der Reihe Schweizerisches 

Jugendschriftenwerk, Nr. 66. Zürich, Schweizerisches 

Jugendschriftenwerk, (1940). 32 S., 18 Fotos, davon 1 

doppelseitige Abb. vom Führerstand der Douglas DC 3 mit 

Legende. Farbig illustrierte Orig.-Broschur. Sehr gutes 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0019058A Preis 10,00 EUR  

Walter Ackermann (* 19. April 1903 in Zürich; † 20. Juli 

1939 in Konstanz) war ein Schweizer Pilot und Schriftsteller. 

Ab 1931 flog er für die Schweizer Fluggesellschaft Swissair. 

Er kam  beim Landeanflug auf den Flugplatz Konstanz 1939 

ums Leben. 

 

American Overseas Airlines: Overseas Flagship 

Information. Portfolio ( AOA Form OP-307 ) contains 1 

Memo to the Management of American Overseas Airlines 

(unopened), 1 Flight Log (unused) and 1 Flagship Flight 

Folder (unused)  Flagship Flight Folder (A015) has 22 pages 

with illustrations in color lithographs. Front showing a Boing 

B-377 Stratocruiser. Portfolio with 3 enclosures. Complete, 

fresh and clean. Condition fine.  

 

ARTIKEL-Nr. R0029102A Preis 12,00 EUR  

 

early Pan American Airlines 

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat.htm


 

Amstutz, Eduard: Flugtechnische Beispiele für den 

Leichtbau. Diskussionsbeiträge von H. Belart u. W. Wirz. 

Zürich, Sonderdruck aus der Schweizer Bauzeitung Bd 121 

Nr. 2 u. 8. Jan./Febr. 1943. Großformat 23 x 31,5 cm. 7 S. m. 

34 Abb. Orig.-Broschur. Stempel auf Einband Titelblatt, 

sonst innen sauberes, gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0014442A Preis 10,00 EUR  

Flugzeugstatik Aerodynamik Flugzeugbau . 1 Abb. DC-3 der 

Swissair, 1 Abb. Versteifungsgerippe der Rumpfschalen 

Junckers Ju-90 

Eduard Amstutz (* 18. November 1903 in Thun; † 7. Juni 

1985 in Pfäfers; heimatberechtigt in Sigriswil) war ein 

Schweizer Ingenieur und Hochschullehrer. 1943 wurd er 

ordentlicher Professor für Flugzeugstatik und Flugzeugbau 

an der ETH Zürich. Vom Wintersemester 1949 bis zu seiner 

Emeritierung am 30. September 1969 war er ordentlicher 

Professor für Werkstoffkunde und Materialprüfung an der 

ETH Zürich und Direktionspräsident der Eidgenössischen 

Materialprüfungs- und Forschungsanstalt (Empa).  

 

Benham, H. E: Aerial Navigation. A simple presentation of 

underlying theory... with practical instruction in today's 

techniques New York / London, Wiley / Chapman & Hall, 

1945. VII, 344 pages with illustrations by Benson Farish. 

Illustrated hardcover full cloth with illustrated dust jacket. 

Text English. Dust jacket with small tears. Book in very 

good condition.  

 

ARTIKEL-Nr. R0016385A Preis 15,00 EUR  

 

Falkenberg, Gustav von: Der Fallschirm. Seine 

geschichtliche Entwicklung und sein technisches Problem. 

Aus der Reihe Bibliothek für Luftschifffahrt und 

Flugtechnik, Band 8. Berlin, Schmidt, 1912. 189 S. m. 83 

Abb. im Text, Personen- und Orts-Register, 3 S. 

Verlagsanzeigen. Illustrierter Leinenband. Kopffarbschnitt 

minimal fleckig, sonst sehr sauberer und guter Zustand.  

 

ARTIKEL-Nr. R0013845A Preis 90,00 EUR  



 Flugwehr und -Technik. Arme et technique de l'air. 

Verlag Flugwehr und -Technik, Zürich, Kasernenstr. 23.  

Herausgegeben von dem Schweizer Militärflieger Oberst 

Philipp Vacano in Zürich. Er war Gründer, Herausgeber und 

Redakteur der Flugwehr bis Ende 1969. Die Zeitschrift ging 

in die beiden Gesellschaft AVIA-Flab und AVIA-Flieger 

auf. 

1939 bis 1957 siehe meine PDF-Datei 

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat/Katalog/Schweizer-

Aero-Revue.pdf 

 

 

 

Frötschel, Josef: Flugzeug-Turbinentriebwerke. Moderne 

Propeller- und Strahlturbinen. Hamburg, Frötschel 

Eigenverlag, 1960. 140 S. m. 80 Abb. Illustrierte Orig.-

Broschur. Wenige Seiten mit kleiner Knickspur. Name auf 

Vorsatzblatt, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0019242A Preis 10,00 EUR  

 

Grahame-White, Claude / Harper, Harry: The Invisible 

War-Plane. A Tale of Air Adventure in the Great Campaign. 

London, Blackie, around 1915. 272 pages with 6 plates by G. 

Bryan. Original hardcover illustrated full cloth. Text English. 

Edges slightly rubbed and few pages with little foxing, but 

clean and very good copy condition.  

 

ARTIKEL-Nr. R0018795A Preis 15,00 EUR  

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat/Katalog/Schweizer-Aero-Revue.pdf
https://www.elke-rehder.de/Antiquariat/Katalog/Schweizer-Aero-Revue.pdf


 

Hawks, Frank: Speed. New York, Brewer Warren & 

Putnam, 1931. 314 pages with photographs on plates. 

Hardcover original illustrated full cloth. No dust jacket. Text 

English. Very good copy.  

 

ARTIKEL-Nr. R0016387A Preis 38,00 EUR  

With handwritten dedication by the author Frank Hawks to 

Kap. C. Horman on the fly leaf. 

Frank Monroe Hawks (March 28, 1897 - August 23, 1938) 

served in the U.S. Army in World War I and was known 

during the 1920s and 1930s as a record breaking aviator, 

using a series of Texaco-sponsored aircraft, setting 214 

point-to-point records in the United States and Europe. 

Prolific in the media and continually in the "public eye", in 

the 1937 The Mysterious Pilot movie serial, Hawks was 

billed as the "fastest airman in the world  

 

Hirth, Hellmuth: Meine Flugerlebnisse. 20 000 Kilometer 

im Luftmeer. Berlin, Ferd. Dümmler / Dümmlers 

Verlagsbuchhandlung, 1915. 2. erweiterte Auflage. 239 S. m. 

sehr zahlr. schwarz-weiß Abb. im Text. Farbig illustrierter 

Orig.-Leinenband. Guter Zustand.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005978A Preis 12,00 EUR  

Hellmuth Hirth (* 24. April 1886 in Heilbronn; † 1. Juli 

1938 in Karlsbad) war ein Flugpionier, Flugzeug- und 

Flugmotorenkonstrukteur. 

 

Lanchester, F. W: Aerodonetics. Constituting the second 

volume of a complete Work on Aerial Flight. London, 

Constable, 1910. Second edition. Format 15 x 22,5 cm. XV, 

433 pages with 207 figures, index, 64 pages catalogue of 

technical and scientific books. Original hardcover full cloth. 

Spine lightened. Some foxing on fly leaf and title page, but 

very good copy of the second volume. Text English.  

 

ARTIKEL-Nr. R0016384A Preis 20,00 EUR  

 

Original first edition from 1910, no reprint. 



 

 

Leberecht, Gerd Fritz: Luftfahrten im Frieden und im 

Kriege. Berlin, Simion, 1913. 3. Tsd. Großformat 17,5 x 25,3 

cm. 248 S. m. zahlr. Abb. im Text und auf ganzen Seiten. 

Farbig illustrierter Orig.-Leinenband. Alte Schrift. 

Einbandkanten etwas berieben. Private Widmung auf 

Vorsatzblatt. 8 Textseiten mit Abklatsch vom Pressen von 

Pflanzenblättern verfärbt , sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0013848A Preis 20,00 EUR  

Stichworte: Freiballon, Fesselballon, Luftschiff, Zeppelin, 

Flugzeug Parseval 

 

Lippmann, Adolf: Einführung in die Aeronautik. 1. Teil 

(Alles Erschienene). Theoretische Grundlagen. Elementare 

Vorträge (alles Erschienene). Leipzig, Verlag von Veit & 

Comp., 1911. XVIII u. 252 S. m. 102 Abb., 1 ausfaltbare 

Tafel m. 12 Abb. Dekorativer Halbleder-Franzband mit 

Bünden, Goldprägung, Marmorpapier und Lederecken. 

Illustrierte Vorsatzblätter. Sauberes und dekoratives 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0013843A Preis 24,00 EUR  



 

 

Lufthansa airline: Zwei Speisekarten (Menükarten) von 

Lufthansa Flügen.  

2 vintage menu cards from 1961 Lufthansa airline. Format 

21 x 30 cm, gefaltet auf 21 x 15 cm. (Frankfurt), Lufthansa, 

no year (1961). 2 illustrated menu cards: one menu for the 

flight Stockholm - Hamburg Menu in German, Swedish and 

English and one menu with no flight stated in German and 

English. Original rare vintage Lufthansa Wbg. Nr. 321 014 

832/960/BCTL printing no. 210/136D - 23 - 61 - 3 15/T. 

 

Sehr gute Exemplare. 

 

ARTIKEL-Nr. A007739 Preis 10,00 EUR  

 

 

Lufthansa: Deutsche Lufthansa - 10 Jahre Lufthansa. Köln, 

Deutsche Lufthansa, 1965. 45 S. mit zahlreichen teils 

farbigen Abbildungen auf Tafeln, 6 S. Tabellen, 1 Karte v. 

Lufthansa Weltstreckennetz u. eine Flugzeugtypenübersicht 

in den Innendeckeln. Illustrierter Orig.-Broschur. Gelöschter 

Stempel auf dem Titelblatt, sonst sauberes, sehr gutes 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005299A Preis 9,00 EUR  



 

LVG Luftverkehrs-Gesellschaft (Hrsg.): Das Flugzeug. 

Vergangenheit - Gegenwart - Zukunft. Berlin Johannisthal 

Köslin, Luftverkehrs-Gesellschaft Berlin-Johannisthal-

Köslin, 1919. Großformat 20 x 27 cm. 154 S. m. zahlr. 

Illustrationen im Text, Bildteil m. 82 ganzseitigen Abb. auf 

einseitig bedruckten Tafeln, teils ausfaltbar, der L.V.G. 

Werkstätten. Privater Halbleinenband. Wenig Seiten etwas 

wellig, sonst sauberes, gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0018947A Preis 20,00 EUR  

 

Manfai, Eduard: Die Flugmaschine des dynamischen 

Flugprincipes in ihrer Ausführung und Verwendung mit 10 

Figurentafeln. Flugmaschinenbau und Flugmaschinenpraxis. 

Wien Leipzig, Wilhelm Braumüller, 1898. Format 16 x 24 

cm. VII, 149 S., 1 Bl. Inhaltsverzeichnis, Anhang m. 35 

Figuren auf 10 Tafeln (komplett). Orig.-Broschur. 

Unbeschnittenes Exemplar. Der Buchrücken fehlt. 

Fadenheftung etwas gelockert. Einbanddeckel mit Einriss, 

sonst gutes, vollständiges Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0018946A Preis 22,00 EUR  

 

Originalausgabe, kein späterer Nachdruck.  

 

Mittelholzer, Walter: Fliegerabenteuer. Geleitwort v. 

Werner v. Langsdorff. Leipzig, Brockhaus, 1938. 

Erstausgabe. 167 S. m. 1 Porträt von Walter Mittelholzer und 

30 schwarz-weiß Luftaufnahmen auf Tafeln u. 6 Karten. 

Illustrierter Orig.-Leinenband (ohne Schutzumschlag). Alte 

Schrift. Sehr gutes, sauberes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0000854A Preis 10,00 EUR  

Walter Mittelholzer (* 2. April 1894 in St. Gallen; † 9. Mai 

1937 am Hochschwab in der Steiermark) war ein Schweizer 

Luftfahrtpionier. Er war Pilot, Fotograf, Reiseschriftsteller 

und einer der ersten Luftfahrt-Unternehmer.  



 

Moedebeck, Hermann Die Luftschifffahrt in ihrer neuesten 

Entwickelung (neusten Entwicklung). Berlin, Mittler, 1887. 

Format 15 x 22,7 cm. 39 S. mit 16 Abbildungen und 4 

.Plänen. Halbleinenband der Zeit mit Marmorpapier. Auf 

dem Vorderdeckel montierter Einbanddeckel der 

Originalbroschur. Alte Schrift. Bibliotheksstempel auf 

Einband und Titelblatt, sonst sauberes Exemplar. Seltenes 

Frühwerk zur Luftfahrt.  

 

ARTIKEL-Nr. A003113 Preis 80,00 EUR  

Stw.: Luftfahrt, lenkbare Luftschiffe, Ballonfahrt, 

Schraubenflieger 

 

Pfaffe, Herbert / Stache, Peter: Raumschiffe, Raumsonden, 

Erdsatelliten. Typenbuch der Raumflugkörper. Berlin, 

Transpress, (1971). 352 S. mit sehr zahlreichen schwarz-

weiß Abb., Fachworterklärungen, Register. Illustrierter 

Orig.-Leinenband m. illustriertem Schutzumschlag. 

Umschlag an den Rändern berieben. Kleiner Stempel auf 

Vorsatzblatt, sonst innen sauberes, sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0021519A Preis 10,00 EUR  

Stw.: Weltraumflug, Raumflugtechnik, Satelliten, bemannte 

Raumfahrzeuge, Raumflugkörper 

 

Plesman, Albert / KLM Royal Dutch Airlines: KLM 

Royal Dutch Airlines - The first 28 Years, 1919-1947. 

London, The Baynard Press, 1947. 16 pages with 14 pictures 

and 1 portrait of Albert Plesman. Illustrated original 

softcover. Text English. Rusty metal clamps from the 

brochure binding removed, but very good copy.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005191A Preis 28,00 EUR  

Rare early commemorative publication.  



 

Rotta, Julius C: Die Aerodynamische Versuchsanstalt 

(AVA) in Göttingen, ein Werk Ludwig Prandtls ( Prandtl ). 

Ihre Geschichte von den Anfängen bis 1925. Göttingen, 

Vandenhoeck & Ruprecht, 1990. ISBN 3525428081. 

Großformat 20,5 x 28,5 cm. 332 S. m. 5 Tabellen u. 233 

Abb., Quellen u. Anmerkungen, Personen- u. Sach-

Verzeichnis. Illustrierter Orig.-Pappband (Leinen Struktur). 

Zustand neu und originalverpackt  noch in Folie 

eingeschweißt.  

 

ARTIKEL-Nr. R0015063AJ Preis 30,00 EUR  

Aerodynamik Ludwig Prandtl Forschung Luftschiff 

Modellversuchsanstalt MVA 

 

Schroth, Hermann: Im Reiche des Kondors ( Im Reich des 

Kondor ). Erlebnisse eines Pioniers der Luftfahrt. Aus der 

Reihe Ein Der Flieger Buch. Steinebach - Wörthsee, 

Luftfahrt Verlag Walter Zuerl, ohne Jahresangabe (um 1975 

). 125 S., zahlreiche schwarz-weiß Abbildungen auf 48 S. 

Kunstdruckpapier, 1 Bl. Verlagsanzeigen. Illustrierter Orig.-

Leinenband und illustrierter Schutzumschlag, dieser an den 

Kanten etwas. Titelblatt etwas berieben, sonst sehr gutes 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0030093A Preis 24,00 EUR  

Hermann Schroth war mit dem Aufbau des Liniendienstes im 

Luftverkehr von Bolivien beauftragt. In den Jahren 1927 - 

1941 war er Generaldirektor und Chefpilot der 

bolivianischen Luftfahrtgesellschaft Lloyd Aereo Boliviano, 

als der er auch regelmäßig weiterhin im Liniendienst selber 

flog und die hier geschilderten Abenteuer erlebte.  

Stw.: Südamerika Flieger Pilot Luftverkehr Lloyd Aereo 

Boliviano Pionier Pioniere 



 

Schrötter, Hermann von: Hygiene der Aeronautik und 

Aviatik. Wien Leipzig, Wilhelm Braumüller, 1912. 

Großformat 21 x 29,8 cm. 200 S. m. 15 Abb. (1 Titelbild und 

14 Figuren im Text). Orig.-Broschur. Unaufgeschnittenes 

Exemplar. Rücken bestoßen. Obere rechte Ecke mit kleiner 

Knickspur. Sauberes, ungelesenes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005964A Preis 20,00 EUR  

Freiballon Lenkballon Ballonfahrt Aeroplan Flugmaschine 

Hygiene 

 Schweizer Aero Revue Suisse . Illustrierte Monatsschrift. 

Offizielles Organ des Schweiz. Aero Club und der Schweiz. 

Luftverkehrs Union. Redaktion Dr. Oscar Bonomo und Dr. 

Walter Dollfus in Zürich. 

Siehe meine PDF-Datei zur Schweizer-Aero-Revue 

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat/Katalog/Schweizer-

Aero-Revue.pdf 

 

 

 

Ukrainische Luftverkehrs-Aktiengesellschaft 

Ukrwosduchputj / Ukrvosduchputj: Ukrainische 

Luftverkehrs-Gesellschaft, gegründet 1923 in der Ukraine 

(Ukrainische Sowjet-Republik). Privater Reprint von ca. 

1990 nach der Ausgabe Moskau 1928. Format 14,7 x 21 cm. 

20 S. m. 15 Abbildungen Illustrierte Broschüre mit 

Klammerheftung. Text deutsch.  

 

ARTIKEL-Nr. A008287 Preis 9,00 EUR  

Ukrwosduchputj versieht den Luftdienst auf der Strecke 

Moskau - Orel - Charkow - Artemowsk - Rostow - 

Mineralnyje Wody - Wladikawkas - Machatsch und Kala - 

Baku - Pechlevi -Teheran. In Anschluss an die Deruluft ist 

nun der Schnellverkehr zwischen West-Europa, Moskau, der 

Ukraina, Donbass, Nordkaukasien, Transkaukasien und 

Persien hergestellt. Ausserdem ist die Ukrwosduchputj durch 

die persischen Strecken Pechlevi - Teheran - Kassre und 

Teheran - Butschir mit Kairo und Karatschi verbunden. Auf 

den Strecken sind ausländische Flugzeuge von Dornier, 

Junker und Fokker und sowjetische Konstruktionen von Ing. 

Kalinin in Betrieb. Fotos von Flugzeug Kalinin K-2 für 

Luftbild-Vermessung, Sanitätsflugzeug Kalinin K-3, Flügel, 

Rumpfgerippe und technische Daten von Flugzeug Kalinin 

K-4 usw. RF5 

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat/Katalog/Schweizer-Aero-Revue.pdf
https://www.elke-rehder.de/Antiquariat/Katalog/Schweizer-Aero-Revue.pdf


 

Vorreiter, Ansbert: Kritik der Drachenflieger. Bibliothek 

für Luftschifffahrt und Flugtechnik Band 1. Berlin, Schmidt, 

1909. 120 S. m. 101 Abb. u. Zeichnungen im Text, 5 Bl. 

Farbig illustrierter Orig.-Leinenband. Exlibris. Kanten etwas 

berieben. Einband und Schnitt leicht fleckig. Name auf 

Titelblatt, sonst innen fast fleckenfreies, gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005977A Preis 35,00 EUR  

Erstausgabe. Originalausgabe, keine späterer Nachdruck. 

Stw.: Eindecker Zweidecker Konstruktion Vorrichtungen 

zum Abfliegen 

 

Wiener, Otto: Vogelflug. Luftfahrt und Zukunft. Mit einem 

Anhang über Krieg und Völkerfriede und mit Anmerkungen, 

enthaltend Beweise und Literatur. Leipzig, Johann 

Ambrosius Barth, 1911. 59 S. Bibliotheks-Halbleinenband 

mit Marmorpapier. Stempel auf Titelblatt, sonst gutes 

Exemplar der Erstausgabe.  

 

ARTIKEL-Nr. A003120 Preis 28,00 EUR  

Das Buch von Otto Wiener behandelt den Segelflug der 

Vögel, Flugleistungen der Vögel, Leistungen der Flugzeuge, 

Bedeutung des Flugwesens für Krieg und Frieden, 

Bedeutung für Motor- und Freiballon und Meteorologie.  

Otto Heinrich Wiener (* 15. Juni 1862 in Karlsruhe; † 18. 

Januar 1927 in Leipzig) war ein deutscher Physiker. Unter 

seiner Leitung wurde von 1901 bis 1904 das neue 

Physikalische Institut der Universität Leipzig in der 

Linnéstraße errichtet. Nachfolger Otto Wieners in Leipzig 

waren Peter Debye, Werner Heisenberg und Friedrich Hund 

sowie Gustav Hertz.  

 

Zeppelin, Graf (Geleitwort): Die Eroberung der Luft. Ein 

Handbuch der Luftschifffahrt und Flugtechnik. Nach den 

neuesten Erfindungen und Erfahrungen gemeinverständlich 

dargestellt für alt und jung. Einleitung von Hans Dominik. 

Stuttgart u.a., Union, (1909). VIII u. 391 S., 1 mehrfach 

gefaltete Farbtafel (Kleiner Einriss fachgerecht hinterlegt), 

314 Abb. im Text, 5 S. Verlagsanzeigen. Farbig illustrierter 

Orig.-Leinenband. Einbandillustration von Richard Scholz. 

Alte Schrift. Mit Exlibris aus der Bibliothek von Otto Maus. 

Einbandkanten und Ecken gering berieben. Hinteres 

Innengelenk etwas angeplatzt. Schönes Exemplar der 

Erstausgabe.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005980A Preis 16,00 EUR  

Richard Scholz (* 29. Dezember 1860 in Hannover; † 1939 

ebenda) war ein deutscher Maler und Illustrator. 

 


